

Возраст 7-8 лет
Год обучения – второй
Цикл № 6

ИЗБЕРИ ДОБРО

Урок № 35



Дата _____
Тема _____

Зависть или довольство

Цель	Показать детям, что зависть негодна Богу
Библейский источник	1 Царств 18:7; Притчи 14:30,28:22; Екклесиаст 4:4; Галатам 5:19-21,26
Золотой стих	«Не будем тщеславиться, друг друга раздражать, друг другу завидовать» Галатам 5 глава 26 стих
Практическая цель	Побудить детей оставить зависть и быть всегда довольными

ХОД УРОКА

Приветствие

Молитва

Пение

Опрос домашнего задания

Повторение темы

Учитель заранее готовит на каждого ребенка по два кружочка – один красный, а другой зеленый.

Друзья! Я сейчас прочту вам некоторые ситуации, а вы должны определить, что в них проявилось – терпение или нетерпение? Если проявилось терпение, то вы должны поднять зеленый кружок. А если проявилось нетерпение, то вы должны поднять красный кружок.

1. Ваня очень ждал, когда наступит суббота, потому что в этот день его отпустили играть с ребятами в футбол. В субботу утром Ваня встал раньше обычного, быстро заправил постель и пошел на кухню завтракать. Он сел за стол и увидел в окно, что на улице идет дождь. Этого он никак не ожидал, у него даже аппетит пропал от такой неожиданности. Вдруг зазвонил телефон. Взяв трубку, Ваня услышал голос Саши, который сказал, что игра откладывается до вечера, если кончится дождь. Ваня положил трубку, закончил завтракать, потом сел писать письмо тете Любе, помог сестренке убрать в доме. Он и не заметил, как прошел дождь. Ваня с хорошим настроением пришел на футбольное поле, где уже собирались ребята. (*Терпение*)

2. Оля с мамой пошли в парк. Там Оля качалась на качели, бегала с ребятами, прыгала по ступенькам. Через некоторое время она захотела пить. Они с мамой подошли к фонтанчику, где была очередь. «Мама, я сильно хочу пить, я не могу так долго ждать», - сказала Оля. «Олечка, все хотят пить, подожди немного», - сказала мама. «А я не хочу ждать, я сейчас хочу пить», - затопав ногами, со слезами сказала Оля. (*Нетерпение*)

3. Миша сидел за одной партой с Наташей. Он то забирал у нее учебник и предавал на другую парту, то дергал за косички, то рисовал что-нибудь в ее

тетрадах. Наташа на всякий такой поступок реагировала спокойно: она внимательно смотрела на него и говорила: «Миша, ты поступил плохо». А Мише так хотелось вывести Наташу из терпения, что он подстраивал ей новые и новые неприятности. Но Наташа по-прежнему все переносила спокойно. *(Терпение)*

4. В субботний день мама напомнила детям, что сегодня в доме уборка и каждый должен выполнить свое дело. Лида взяла ведро, тряпочку и пошла протирать подоконники, стол и т. д. Пробегавший мимо младший братик Ваня задел ведро, оно перевернулось, вода потекла по полу. Ваня испуганно посмотрел на Лиду. А она спокойно подняла ведро и сказала: «Ваня, старайся быть аккуратнее». *(Терпение)*

Повторение золотого стиха *Евреям 10:36*

На карточках написать слова золотого стиха. *Каждое слово на отдельной карточке.* Детям раздать карточки по желанию. Затем предложить им собрать золотой стих самостоятельно и рассказать. *Потом можно раздать эти карточки другим детям, так стих повторяют все ученики.*

Вступление

Марийка - младшая сестрёнка Ани. Она веселая и жизнерадостная. Среди своих друзей и знакомых она всегда в центре внимания. Марийка часто придумывает смешные истории или что-нибудь такое, над чем даже взрослые весело смеются. Ей всё даётся гораздо легче, чем Ане: и учёба, и хорошее поведение, и любовь к другим. Даже радоваться Марийке легче, чем её сестре.

Ане с трудом удаётся завоёвывать симпатию окружающих, знания ей тоже достаются нелегко. А как же ей хочется хоть иногда быть в центре внимания, и потому она иногда очень завидует своей младшей сестрёнке.

Зависть - это нехорошее чувство досады или огорчения, вызванное успехом и благополучием другого.

Почему же Аня не может быть счастливой и довольной? Может, ей мешает зависть? Может, поэтому она часто раздражается и обижается на свою сестрёнку?

Почему же человеку становится плохо, когда в сердце есть зависть? Как научиться не завидовать, но быть довольным, вы узнаете из темы урока:

Зависть или довольство

Было время, когда у израильского народа не было царя, как у прочих народов, потому что Сам Бог защищал этот народ и был для них Царём. О, как это драгоценно, что не человек, а Всемогущий Бог являлся Царем израильского народа. Но израильтяне не оценили этого, им хотелось, чтобы царем у них был кто-то из людей, как это было у жителей других стран. И потому они просили себе царя. Им казалось, что если будет править человек, то они будут более защищены от многих трудностей. Но как же они ошибались!...

По просьбе израильского народа Бог дал им царя. Господь указал пророку Самуилу на одного молодого, высокого, красивого юношу, который был сыном знатного отца. Когда пророк Самуил увидел этого молодого человека, то сказал о нём

так: «...подобного ему нет во всём народе...» 1 Царств 10:24. Этого юношу, который стал царем, звали Саул, и Бог пребывал с ним.

Теперь, наверное, народ очень доволен, что у них есть царь? Но почему-то радость была не у всех. Кто-то радовался, а кто-то нет, говоря при этом такие слова: «...ему ли спасать нас»? И многие люди не почтили Саула, как царя, но он как бы не замечал того.

Через некоторое время пророк Самуил помазал Саула на царство и после этого он повелел Саулу пойти в Галгал и там подождать его 7 дней. Пророк вместе с избранным царем должен был принести всесожжения перед Богом. Но проходили дни, а Самуил почему-то задерживался. Что же теперь делать царю? К тому же филистимляне в это время пошли войной на Израиль. Народ не понимал, почему царь медлит и не предпринимает никаких действий, и потому стал роптать на царя и даже разбегаться. Саул испугался, что останется один, и решил сам принести всесожжение вместо Самуила, чтобы сохранить людей возле себя. Но он поступил неправильно, потому что надеялся на людей, а нужно было довериться Богу. Саул не послушался Бога, и потому Бог, видя его непослушание, отринул от него царство. Господь сказал, что найдёт Себе того, кто будет послушен и предан Ему. И Он нашёл такого человека. Это был Давид.

Галгал

Библия рассказывает о Давиде, что он рос в большой семье, в которой было 8 братьев, из них он был самым младшим. Его занятием было пасти отцовские стада овец. Несмотря на то, что он был очень молод, он был смелым пастухом. Давид защищал овец от медведей и даже от львов. Сердце Давида наполняла любовь к Богу, и Бог давал Давиду смелость, решительность и успех.

Когда Давид услышал о великане Голиафе и о том, что нет храбрых людей сразиться с ним, то очень огорчился, потому что этот великан поносил народ Божий. И тогда с именем Господа Давид вышел на это сражение и победил Голиафа. За то, что он проявил храбрость и одержал победу, Саул взял его к себе на службу. И когда они возвращались в свой город, народ вышел им навстречу. *Прил. № 1.* Все были очень рады этой победе. Женщины пели хвалебные песни и играли на разных инструментах. От восторга они восклицали: «...Саул победил тысячи, а Давид - десятки тысяч!» 1 Царств 18:7.



Саул победил
тысячи
Давид -
десятки тысяч

Саул, услышав такие слова, огорчился. Ему было неприятно. «Почему это Давиду такие почести? Кто он, что его так почтили? Ему дали десятки тысяч, а мне, царю, тысячи? Теперь Давиду только царства не достаёт», - думал он. В сердце Саула появилась зависть! *Прил. № 1.*

Друг! Не наполняет ли твое сердце зависть тогда, когда ты слышишь, что твоя работа написана хорошо, а вот у Вали лучше. Твои поделки чудесны, а у Миши или Лёши лучше? Радуетесь ли ты успехам других или начинаешь завидовать тому, кто лучше тебя что-то делает?

Люди как Саулу, так и Давиду вознесли почести, но они отметили, кто из них лучше справился. В Библии написано, что «...всякий успех... производит... между людьми зависть» *Еккл. 4:4.* Значит, успех Давида вызвал в сердце Саула чувство зависти. *Прил. № 2.* Ему совсем не хотелось, чтобы сейчас говорили о Давиде. Он хотел, чтобы вся слава



принадлежала ему. Но Бог не желает, чтобы такие чувства наполняли сердце Саула, а также и других людей, в том числе мое и твое сердце. И поэтому Он в Слове Своем оставил нам такой совет: *«Не будем... друг другу завидовать»* к *Галатам 5:26*.

Друг! Будешь ли ты послушен этим словам? Если да, то это очень хорошо, и ты исполнишь то, что Бог повелевает тебе. Твое сердце наполнится любовью, миром, покоем и благословениями. Но если ты не слушаешь этих слов и будешь завидовать своим друзьям или знакомым, тогда ты потеряешь радость, мир и покой и будешь всем недоволен. Зависть не даст тебе достигнуть чего-то хорошего в жизни, так говорит Библия: *«Желаете - и не имеете; ... завидуете - и не можете достигнуть...»* *Иакова 4:2*.

С того времени Саул стал подозрительно смотреть на Давида и даже искать повода, чтобы лишить его жизни. Все это делала зависть! Думал ли Саул о том, что зависть приведет к другим грехам? Нет, он не думал об этом и не желал избавиться от зависти. Саул не обратился к Богу, Который готов был ему в этом помочь.

Друг! Обращаешься ли ты за помощью к Богу, когда ты видишь, что в твоём сердце появляется зависть? Просишь ли ты у Него сил, чтобы победить зависть?

Саул этого не сделал и это очень плохо, но сын Саула поступил гораздо лучше, чем его отец. Библия говорит нам о том, что у Саула было три сына. Одного из них звали Ионафан. *Прил. № 2*. В последующем времени он должен был стать царём после своего отца. Интересно, как же царский сын отнёсся к успеху Давида?



**Ионафан
полюбил
Давида**

Когда он услышал о победе, то радовался вместе с народом. И, несмотря на то, что был сыном царя, он искренне разделял успех пастуха. Ионафан обратил внимание на этого юношу: как почтительно он разговаривал с Саулом, то есть с его отцом, как Давид проявлял во всём благоразумие и скромность. Но Ионафан заметил, как Давид почитал Бога. Интересно, как относился царский сын к Давиду? В Библии написано: *«... и полюбил его Ионафан...»* *1 Царств 18:1*. Значит, сердце Ионафана было наполнено любовью, там не было места для зависти, обиды или огорчения.

**Сердце
Ионафана**



Дорогой друг! Будешь ли ты радоваться тогда, когда один из твоих одноклассников победил в соревнованиях или на математической олимпиаде? Будешь ли ты доволен и рад тому, что твоему другу купили велосипед или красивую игрушку? Как ты относишься к тем детям, которые живут в богатых семьях? Не наполняет ли твое сердце чувство зависти и недовольства? Помни, что зависть – это *«гниль»*, так написано в книге *Притч 14:30*, которая не делает человека приятным, радостным и любящим. Бога огорчает зависть твоего сердца. А в первом послании к *Коринфянам 13:4* написано так: *«...любовь не завидует...»*. Бог желает, чтобы в твоём сердце пребывала любовь, потому что, имея любовь в сердце, ты не будешь завидовать, но будешь довольным, радуясь о других. Помни, что в этом есть воля Божия. Он сказал, чтобы мы жили, *«...довольствуйся тем, что есть...»* *Евреям 13: 5*. Бог желает видеть тебя благодарным и довольным.

Но если в твоём сердце есть зависть, и ты желаешь избавиться от нее, тогда тебе нужно выполнить несколько советов. Схема. Прил. № 3.

1. **ПРИЗНАЙСЯ** Богу в том, что в твоём сердце есть зависть

Расскажи обо всем Богу в молитве. Скажи Ему, что ты завидуешь, огорчаешься.

2. **ПРОСИ** Бога удалить зависть из сердца и наполнить его любовью

Друзья, как мы нуждаемся в Божьей любви! Пусть наши сердца будут наполнены Его любовью. Молись об этом Богу, потому что молитва и любовь помогают побеждать зависть.

3. **ДОВОЛЬСТВУЙСЯ** тем, что есть

Как важно, друзья, быть всегда всем довольными. Довольство помогает побеждать зависть. Вспомним Анечку, о которой я рассказывала в начале. В ее сердце не было бы зависти, если бы она благодарила Бога в молитве и радовалась тому, что у неё такая славная сестра. Она смогла бы стать ближе к Марийке. И, имея свободу от зависти, Аня смогла бы развивать те таланты, которые были даны ей Богом. Добрые, хорошие мысли вытеснили бы зависть из сердца. Тогда и окружающие могли бы оценить её старания, а Бог бы обильно благословил и наполнил сердце миром, любовью. Своими силами зависть не победить.

Друг! Подумай о том, что у тебя есть, чем ты можешь быть довольным? Ты имеешь многое: здоровье, уютный дом, хлеб на каждый день, игрушки, одежду, родителей, друзей, знакомых и т.д. Благодарю Бога за то, что у тебя есть, пусть даже не такое, как у других.

За что мы можем ещё благодарить Бога? За спасение, за родителей, за вечную жизнь, за Библию на родном языке *продолжают дети.*

Дорогой друг! Храни свое сердце от зависти. Помни, что только любовь поможет тебе победить зависть и недовольство. Пусть твоя молитва будет об этом.

Молитва

Разучивание золотого стиха Приложение № 4

**«Не будем тщеславиться, друг друга раздражать,
друг другу завидовать» Галатам 5 глава 26 стих**

Домашнее задание

Выполняется с родителями

1. Выучить з/стих. Галатам 5 глава 26 стих
2. Читать: Притчи 14:30,28:22;
Екклесиаст 4:4; Галатам 5:19-21,26
3. Заполнить рабочий лист тетради

2 год
урок
35
возраст
7-8 лет



Заключительная молитва

- На этом наш урок закончен. С Господом!